
 
 

 

Sayın Başkanlarım / Değerli Katılımcılar,  

Silifke Ticaret ve Sanayi Odası tarafından,/ İskenderun 

Ticaret ve Sanayi Odası,/ Dörtyol Ticaret ve Sanayi Odası,/ 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Kalkınma Bankası,/ Kıbrıs Türk 

Sanayi Odası/ ve Kıbrıs Türk Ticaret Odası işbirliğiyle 

düzenlenen/ İş Geliştirme Forumu/ ve Kişisel Gelişim Eğitim 

programına hoş geldiniz diyor,/ sizleri saygılarımla 

selamlıyorum./ 

Değerli Katılımcılar,/ bugün sizlerle/ girişimciliğin önemi,/ 

Hatay ve İskenderun ekonomisi ile/ bölgemizdeki yatırımcıları 

bekleyen fırsatlara ilişkin/ görüşlerimizi paylaşmak için 

bulunuyoruz./ 

Konuşmama başlarken,/ katılımlarınızdan dolayı hepinize 

teşekkür ediyor,/ toplantımızın faydalı geçmesini diliyorum./ 

Dünya genelindeki kalkınma süreçleri incelendiğinde,/ her 

ülkenin/ kendine ait özellikleri olan bölgelere sahip olduğu 

gözlenmektedir./ Bu bölgelerin ekonomik,/ fiziki/ ve sosyal 

farklılıkları/ ülke genelinde bölgeler arası gelişmişlik farklarına 

sebep olmakta/ ve hem ülke çapında/ hem de bölgesel açıdan/ 

kalkınma düzeylerini etkilemektedir./ Son yıllarda ülkemizdeki 

yüksek büyüme oranlarına rağmen/ bölgeler arasındaki 

gelişmişlik farkları/ halen varlığını sürdürmektedir./ Bu farkların 

asgari seviyeye indirilmesi amacıyla,/ önem verilmesi gereken 

kamu politikaları arasında,/ kadın ve genç girişimciliğin 

desteklenmesi de/ yer almaktadır./ Bölgeler arası eşitsizliği 

gidermenin temelinde,/ bölge insanı ve bölge kaynağı olmalıdır./ 

Bu yönüyle bölgesel kalkınmada girişimciliğin geliştirilmesi ve/ 

bölgenin sahip olduğu potansiyellerin kalkınma sürecine entegre 



 
 

 

edilmesi/ son derece önemlidir./ Bu potansiyellerden en 

önemlisinin de/ kadın girişimciliği olduğuna inanıyoruz./ 

Günümüzde yapılan araştırmaların büyük bir bölümünde,/ 

kadınların iş hayatına değer kattıkları sonucuna ulaşıldığını 

görüyoruz./ Kadın girişimciliği,/ kadınların kendi kazançlarını 

sağlayarak/ ekonomik özgürlüklerini kazanmalarında önemli bir 

araç olmasının yanı sıra/ kadınların iş hayatına/ ve dolayısıyla 

ülke ve bölge ekonomisine katkı sağlamalarıyla 

sonuçlanmaktadır./ 

Ülkemizdeki oda ve borsaların bağlı olduğu üst kuruluş 

olan/ Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği,/ ülke çapında Kadın 

Girişimciler Kurulu oluşturarak/ ticari hayattaki kadın gücünün 

kurumsal bir yapı kazanmasında/ önemli bir rol üstlenmiştir./ 

TOBB Kadın Girişimciler Kurulu,/ Türkiye genelinde başarılı 

olmuş iş kadınlarının bir araya gelmek suretiyle/ ülke ve bölge 

kalkınmasına katkı sağladığı/ önemli bir platform haline 

gelmiştir./ Hepimizin bildiği üzere Türkiye Cumhuriyeti Ticaret 

Bakanımız Sayın Ruhsar Pekcan,/ TOBB Kadın Girişimciler 

Kurulu Başkan Yardımcılığı görevinde bulunmuş/ ve 

camiamızdan bakanlığa yükselmiş bir isimdir./ 

Odamızın girişimciliğe verdiği öncelik ve değer neticesinde/ 

oda olarak gençlerimizin ve kadınlarımızın,/ ticari hayata daha 

fazla dâhil olmalarını sağlamak amacıyla/ birtakım projeler 

üretmekte ve hayata geçirmekteyiz./ İskenderun Ticaret ve 

Sanayi Odası olarak gerçekleştirmiş olduğumuz,/ girişimcilik 

faaliyetlerinden kısaca bahsetmek istiyorum./ 

2010-2011 yılları arasında,/ ‘‘Turizm Sektöründe Kadın 

İstihdamının Geliştirilmesi’’ projesi hayata geçirilmiş olup,/ 

yaklaşık 200 bin avro bütçesi olan ve finansmanı Avrupa Birliği 



 
 

 

fonlarından karşılanan bu proje kapsamında/ 50 kadın/ turizm 

sektöründe çalıştırılmak/ ve kendi işyerini açmak üzere 

yetiştirilmiştir./ 

2017-2018 yıllarında gerçekleştirilen/ ve bütçesi yaklaşık 

300 bin TL olan/ ‘‘Marka Kent Hatay’da,/ Turizmde Eğitimden 

İstihdama’’/ projesi kapsamında da 50 kadın ve gencimize/ 

turizm sektöründe istihdam edilmek amacıyla/ eğitimler 

verilmiştir./ 

2017-2018 yıllarında/ Türk Kadınlar Birliği İskenderun 

Şubesi yürütücülüğü ile/ İskenderun Ticaret ve Sanayi Odası 

ortaklığında/ ‘‘Hünerli Eller Hünerli Kadınlar’’/ Sosyal Destek 

Projesi hayata geçirilmiş olup/ 40 kadına aşçı yardımcılığı ve 

pastacılık eğitimleri verilmiştir./ 

Ayrıca odamız bünyesinde hizmet veren/ KOSGEB 

İskenderun Temsilciliği faaliyetleri kapsamında,/  girişimcilik 

eğitimleri verilmekte/ ve bölgemizde yeni işyeri açan firmaların,/ 

KOSGEB Girişimcilik Destek Programı’ndan faydalanması 

sağlanmaktadır./ 

Değerli arkadaşlarım,/ fazla vaktinizi almadan,/ Türkiye’nin 

ve Hatay’ın Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile arasındaki dış 

ticaret ilişkisini,/ Hatay’ın Türkiye çapındaki önemini/ ve 

bölgemizdeki yatırım fırsatlarını da/ sizlerle kısaca paylaşmak 

istiyorum./ 

Hatay;/ Anadolu’nun en eski yerleşim yerlerinden biri olup,/ 

3 semavi dinin mensuplarının/ yüzyıllardır dostluk/ ve kardeşlik 

içerisinde yaşamını sürdürdüğü ender iller arasındadır./ Birçok 

medeniyetin izlerini taşıyan Hatay,/ sahip olduğu kültürel mirasla 

yetinmeyip,/ günümüzde de Türkiye’nin önde gelen imalat ve dış 

ticaret merkezlerinden biri haline gelmiştir./ 



 
 

 

Türkiye İstatistik Kurumu’ndan alınan verilere göre;/ 2018 

yılı itibariyle/ Hataylı firmalar tarafından yapılan ihracat tutarı 

2,88 milyar dolar olurken,/ yılın aynı döneminde Hatay’dan 

yapılan ithalat tutarı ise/ 4,07 milyar dolar olarak 

gerçekleştirilmiştir./ Bu bilgilere göre Hatay,/ Türkiye genelinde 

en fazla ihracat yapan dokuzuncu,/ en fazla ithalat yapan yedinci 

il konumundadır./ 

Demir çelik,/ filtre,/ lojistik,/ su ürünleri,/ turizm ve tarım 

sektörleri/ bölgemizin önde gelen sektörler arasında yer 

almaktadır./ 

Türkiye Çelik Üreticileri Derneği’nden alınan bilgilere 

göre;/ ülkemizin toplam çelik üretim kapasitesi 51,5 milyon ton 

olup,/ İskenderun Körfez Bölgesi firmalarının çelik üretim 

kapasitesi ise/ toplam kapasitenin yaklaşık %32,4’ünü 

oluşturmaktadır./ Ülkemizde üretilen ham çeliğin yaklaşık 

%20’lik bölümünün Hatay’da üretildiği bilinmektedir./ Otomotiv 

filtre sektörünün Türkiye’deki üretim merkezi/ Hatay 

İskenderun’dur./ Türkiye’de üretilen otomotiv ve yan sanayi 

filtrelerinin yaklaşık %65’lik bölümü bölgemizde üretilmekte/ ve 

dünyanın dört bir yanına ihraç edilmektedir./ Bölgemizin lojistik 

potansiyelinden bahsetmek gerekirse Hatay,/ Türkiye’nin hem 

Kuzey-Güney/ hem de Doğu-Batı yönlü ekseninde kesişen bir il 

olmakla beraber,/ ticaret merkezlerini birbirine bağlayan coğrafi 

konumu ile/ stratejik öneme sahip olduğu ifade edilebilmektedir./ 

Bölgemiz;/ denizyolu,/ karayolu/ ve demiryolu bağlantı 

noktalarının merkezi konumunda olup,/ Ortadoğu ve Kuzey 

Afrika ülkelerine erişimde nakliye maliyetleri açısından/ ciddi 

maliyet avantajları sağlamaktadır./  



 
 

 

Değerli katılımcılar,/ Türkiye ile Hatay/ ve Kuzey Kıbrıs 

Türk Cumhuriyeti arasındaki dış ticaret verilerine kısaca 

değinmek gerekirse;/ Türkiye İstatistik Kurumu verilerine göre,/ 

2018 yılında ülkemizden Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ne 

1.226.096.506 dolarlık ihracat gerçekleştirilirken,/ yılın aynı 

döneminde ülkemize Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nden/ 

67.833.811 dolarlık ithalat gerçekleştirilmiştir./ Ülkemizden 

Kıbrıs’a mineral yağ ve yakıtlar,/ plastik ve plastik mamulleri,/ 

demir ve çelik,/ demir ve çelikten eşyalar,/ elektrikli makineler,/ 

mekanik cihazlar ve aletler/ ve mobilya gibi ürünler ihraç 

edilmektedir./ Ülkemize Kıbrıs’tan süt ürünleri,/ yumurtalar,/ 

doğal bal,/ yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler,/ yenilen 

sebzeler ve sert kabuklu sebzeler,/ kıymetli ve yarı kıymetli 

taşlar,/ metaller,/ demir çelik,/ alüminyum ve kurşun gibi ürünler 

ithal edilmektedir./ 

 Türkiye İstatistik Kurumu’ndan alınan verilere göre;/ 

2018 yılında Hatay’dan Kıbrıs’a/ 17.730.844 dolarlık ihracat 

yapılırken,/ yılın aynı döneminde 93.679 dolarlık ithalat 

gerçekleştirilmiştir./ Hatay’dan Kıbrıs’a gübre,/ demir çelik 

ürünleri ve demir çelikten eşya ile/ boru gibi ürünler ihraç 

edilirken,/ Hatay’a Kıbrıs’tan/ yumurta,/ süt ürünleri,/ bal,/ 

meyve ve sebze gibi ürünler ithal edilmektedir./ 

Söz konusu dış ticaret rakamlarının artırılması noktasında,/ 

Kıbrıslı yatırımcıların,/ Hatay’ın potansiyelini oluşturan 

sektörlere ilişkin/ yapabilecekleri yatırım konuları hakkında bilgi 

paylaşmak gerekirse;/ 

• Demir-çelik sanayisine dönük sac üretimi/ ve sacın 

işlenmesi sonucu her tür sanayi makinaları üretim tesisleri,/ 

• Otomotiv ve beyaz eşya üretim tesisleri,/ 



 
 

 

• Her çeşit boru üretim tesisleri,/ 

• Çelik tank üretim tesisleri,/ 

• Otomotiv yedek parçaları üretim tesisleri, / 

• Bölgemizde üretilen tüm gıda ürünlerinin işlenmesine 

yönelik yatırımlar,/ soğuk hava depoları/    [Örneğin; işlenmiş su 

ürünleri tesisleri,/ konserve ve kurutulmuş meyve-sebze üretim 

tesisleri,/ zeytinyağı ve pamukyağı üretim tesisleri,/ organik tarım 

ve seracılık üretim tesisleri gibi yatırımlar] 

• Yenilenebilir Enerji türleri arasında yer alan/ Rüzgar ve 

Güneş Enerjisi yatırımları,/ 

• Plastik eşya ve ambalaj malzemesi ve/ makineleri 

üretim tesisleri,/ 

• Tekstil sektörüne ilişkin çorap üretim,/ hazır giyim/ ve 

tekstil makinaları imalatı tesisleri,/ 

• Gemi üretimi ve tersane yatırımları, / 

Ayrıca hidrolik ve pnömatik cihazların üretimleri gibi 

yatırım konuları da/ bölgemizdeki talebi karşılamaya yönelik/ 

yatırım alternatifleri olarak değerlendirilmektedir./ 

Değerli Katılımcılar,/ Hatay ile Kıbrıs arasındaki ticari 

ilişkilerin geliştirilmesi maksadıyla,/ Kıbrıslı girişimci 

arkadaşlarımızı,/ yatırım yapmak üzere/ Hatay’a ve İskenderun’a 

bekliyoruz./ Bölgemizde sizleri ağırlamaktan onur duyacağımızı/ 

ve Hatay’daki odalar olarak,/ elimizden gelen tüm desteği 

sağlayacağımızı özellikle ifade etmek istiyoruz./  

Bu düşüncelerle sözlerime son verirken,/ bu güzel 

etkinliğimizin düzenlenmesinde emeği geçen/ Silifke Ticaret ve 

Sanayi Odası başta olmak üzere/ katılımcı tüm kurumlarımıza/ ve 



 
 

 

misafirperverliklerinden dolayı Kıbrıslı yetkililerimize teşekkür 

ediyor,/ hepinize saygılarımı sunuyorum./ 


